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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Eva von Angern (DIE LINKE) 
 
 
Beschäftigung von Frauen im Geschäftsbereich des Ministeriums für Landes-
entwicklung und Verkehr 
 
Kleine Anfrage - KA 6/7796 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr 
 
1. Wie hoch ist der gegenwärtige Stand von Beschäftigungsanteilen von 

Frauen im Geschäftsbereich des Ministeriums für Landesentwicklung und 
Verkehr? Wie viele Stellen sind von Frauen besetzt und wie vielen Vollzeit-
äquivalenten (aktiv) entspricht dies? Wie hoch ist der Teilzeitfaktor? 
 
Frauenanteil an Gesamtbeschäftigten:   39,3 v. H.  
mit Frauen besetzte Stellen:    1117  
dies entspricht       964,93 VZÄ 
 
Teilzeitfaktor (Frauen in Teilzeit)    69,56 v. H.  

 
2. Wie viele Frauen befinden sich in der Freistellungsphase der Altersteilzeit 

bzw. vorzeitigen Eintritt in den Ruhestand und wie vielen Stellen/ Vollzeit-
äquivalenten entspricht dies? 
 
Freistellungsphase der Altersteilzeit      108  
vorzeitigen Ruhestand            1 
befristet in Rente wegen voller Erwerbsminderung        1 
_______________________________________________________________ 
dies entspricht         77,6 VZÄ 

 
3. Wie viele Stellen, die zurzeit von Frauen besetzt sind, sind der Titelgrup-

pe 96 (Überhangpersonal) zugeordnet? 
 
92. 
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4. Wie viele Frauen haben den Beschäftigungsstatus Beamtinnen und Ar-
beitnehmerinnen? Wie viele Frauen haben aus welchen Gründen eine be-
fristete Anstellung. 
 
Beamtinnen    302 
Tarifbeschäftigte   814 
 
befristete Arbeitsverhältnisse 8 
 
davon     1 Vertretung wegen befristet EU-Rente 

1 projektbezogen 
1 nach Ausbildung 
5 Elternzeitvertretung 

 
5. Wie viele besetzte und unbesetzte Abteilungs- und Referatsleiterstellen 

mit welcher Stellenwertigkeit gibt es? Wie viele (der besetzten Stellen) 
sind jeweils mit Frauen besetzt? 

 
Im Ministerium: 
 
      Gesamt besetz t      davon Frauen
     
Abteilungsleiterstellen       4       4   1 
(BesGr. B 6/B 5 BesO)  
 
Referatsleiterstellen       24      23   5 
(BesGr. B 3/B 2, at B2 BesO/A 16)  
 
 
Im nachgeordneten Bereich: 
 
Behördenleiterstelle LSBB       1       -   - 
(BesGr. B 4 BesO) 
 
Regional-/Funktionalbereichsleiter- 
Stellen LSBB         8      4   2 
(BesGr. A 15 / A 16 BesO) 
 
Präsidentenstelle LVermGeo      1      1   - 
(BesGr. B 3 BesO) 

 
Funktionalbereichsleiter-/ 
Geoleistungsbereichsleiter-/ 
Dezernatsleiterstellen LVermGeo      6      5   1 
(BesGr. A 16 BesO) 
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6. Wie hoch ist der Frauenanteil in gehobenen Funktionen? Zu welchem Zeit-

punkt ist aus Sicht der Landesregierung der in der Koalitionsvereinbarung 
der regierungstragenden Fraktionen angestrebte Frauenanteil von 40 Pro-
zent in den gehobenen Funktionen erreicht? Mit welchen Maßnahmen ins-
besondere im eigenen Geschäftsbereich soll das Ziel erreicht werden? 
 
Der Frauenanteil der besetzten Stellen im Ministerium beträgt 22,22 %. 
Der Frauenanteil der besetzten Stellen im nachgeordneten Bereich beträgt: 
27,27 %.  
 
Der Gesamtfrauenanteil beträgt 23,68 %. 
 
Mein Geschäftsbereich ist bestrebt, den Frauenanteil von 40 % in den gehobe-
nen Funktionen schnellstmöglich zu erreichen. Wir sind bemüht, die Berufs-
chancen von Frauen zu erhöhen und unterstützen die Vereinbarkeit von Beruf 
und Familie durch familienfreundliche Regelungen und Maßnahmen. Bei der 
Beurteilung von Eignung, Leistung und Befähigung werden Fähigkeiten und Er-
fahrungen aus der familiären und sozialen Arbeit berücksichtigt, soweit ihnen 
für die zu übertragende Tätigkeit Bedeutung zukommt.  


